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ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ 2362/14-4-2021 

 

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Μπάρκας, για τα θέματα 

της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Οι Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) είναι οργανισμοί κοινής ωφέλειας μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με έσοδα που προέρχονται από τις ανταποδοτικές εισφορές των 

ωφελούμενων μελών από τα εγγειοβελτιωτικά έργα δικαιοδοσίας τους. Ο διακανονισμός - 

ρύθμιση των χρεών των Γενικών και Τοπικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β. και 

Τ.Ο.Ε.Β.) προς τη ΔΕΗ δεν είναι αρμοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(ΥΠΑΑΤ), καθώς αποτελεί κατ’ αρχήν ζήτημα συμφωνίας μεταξύ των δύο εμπλεκόμενων φορέων 

(Ο.Ε.Β. και ΔΕΗ). Παρόλα αυτά, το ΥΠΑΑΤ βρίσκεται πάντα σε επικοινωνία με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς, στο πλαίσιο αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την διασφάλιση της 

απρόσκοπτης λειτουργίας των Ο.Ε.Β. 

Γενικότερα, το πρόβλημα των αυξημένων χρεών ορισμένων Ο.Ε.Β. προς τη ΔΕΗ οφείλεται κυρίως 

στη μειωμένη εισπραξιμότητα των εισφορών των μελών προς τους Ο.Ε.Β. Με τον ν. 4546/2018 

(άρθρο 66 - ΦΕΚ 101 Α΄/12-6-2018) το ΥΠΑΑΤ θέσπισε ένα πιο αποτελεσματικό πλαίσιο 

είσπραξης των οφειλών των παραγωγών προς τους Ο.Ε.Β. για την εύρυθμη λειτουργία τους και 

την απρόσκοπτη παροχή των υπηρεσιών προς τα μέλη τους, παρέχοντας ταυτόχρονα 

δυνατότητες ρύθμισης των χρεών των παραγωγών – μελών προς τους Ο.Ε.Β., ώστε να 

διευκολυνθεί η αποπληρωμή τους σε εύλογο χρονικό διάστημα, διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητα 

των αγροτικών εκμεταλλεύσεων. Επίσης, με το πεδίο που αφορά στην άρδευση, το οποίο έχει 

ενταχθεί στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (ΕΑΕ), οι παραγωγοί που αρδεύουν τα αγροτεμάχιά τους 

και ιδίως όσοι εντάσσονται σε ειδικά μέτρα ενισχύσεων, υποχρεούνται να τηρήσουν τους 

κανονισμούς άρδευσης των Ο.Ε.Β., Δήμων, κ.λπ., στις υποχρεώσεις των οποίων, μεταξύ άλλων, 

είναι και η πληρωμή των προβλεπόμενων ανταποδοτικών τελών (αρδευτικά, πάγια, κλπ). 

Με τις ανωτέρω παρεμβάσεις, ήδη έχει παρατηρηθεί βελτίωση της κατάστασης σε πολλούς 

Ο.Ε.Β., οι οποίοι έχουν ρυθμίσει αποτελεσματικά τις οφειλές τους προς την ΔΕΗ.  

 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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